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МЕХАНІЗМ ОПТИМІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ АРХІТЕКТУРИ ЗБИТКОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Досліджено сутність та концептуальні засади механізму оптимізації фінансової архітектури збиткового 
підприємства, визначені його елементи та структура. Обґрунтовано необхідність застосування даного механізму у 
контексті відновлення платоспроможності збиткового підприємства та забезпечення його фінансової стійкості у 
довгостроковій перспективі. Уточнено критерії оптимізації фінансової архітектури збиткового підприємства. 
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Оптимізація фінансової архітектури підприємства 
спрямована на вдосконалення організаційно-фінансової 
будови суб’єкта господарювання (організаційно-
правової форми, структури власності, структури 
капіталу, корпоративного управління), що у свою чергу 
сприяє підвищенню рентабельності діяльності та 
забезпечує реалізацію фінансових цілей певного етапу 
розвитку підприємства. Водночас, як свідчать 
статистичні дані, в сучасних умовах фінансово-
економічної нестабільності та зниження ділової 
активності нагальною проблемою більшості 
вітчизняних підприємств є не підвищення 
рентабельності, а вирішення проблеми мінімізації 
збитків та забезпечення беззбиткового рівня 
виробництва.  

Незважаючи на зниження частки збиткових 
підприємств у загальній кількості підприємств в Україні 
з 42,7% у 2010 р. до 36,5% у 2011 р., сума збитків у 
2011 р. майже не знизилася та залишається досить 
значною − 141098,4 млн. грн., що становить 10,7% від 
ВВП. При цьому в промисловому секторі економіки 
України при зниженні частки збитково працюючих 
підприємств на 2,8 відсоткових пункти суми збитків у 
2011 р. зросли на 30% та становили 49983,8 млн. грн. 
[1]. 

Необхідність вирішення проблеми збитковості 
суб’єктів господарювання в Україні вимагає 
комплексного підходу до визначення інструментів 
відновлення фінансової спроможності вітчизняних 
підприємств, одним з яких виступає оптимізація 
фінансової архітектури підприємства.  

Особливості кризового стану вітчизняних 
підприємств та чинники їх збитковості досліджено в 
роботах І. О. Бланка, В. О. Василенка, А. І. Даниленка, 
О. М. Тридіда, О. О. Терещенко, А. А. Турило та ін. У 
працях зарубіжних вчених, таких як Е. Альтман, У. Бівер, 
Ж. Депалян, Д. Дюран, Р. Ліс, більша увага звертається на 
розробку методів діагностики кризового стану 
підприємства та оцінку ймовірності банкрутства. 
Віддаючи належне науковій та практичній значущості 
праць згаданих вчених, хочемо зазначити, що у сучасній 
науковій літературі дотепер не знайшли належного 
відображення деякі важливі аспекти антикризового 
фінансового управління на підприємстві. Зокрема, 
вимагає поглибленого дослідження процес оптимізації 
фінансової архітектури збиткового підприємства та 

механізм його реалізації у господарській практиці.  
Метою статті є обґрунтування концептуальних засад 

механізму оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства та визначення його елементів. 
Для її досягнення необхідно окреслити основні 
теоретичні положення щодо наявних механізмів 
відновлення платоспроможності збиткових підприємств 
та обґрунтувати авторське розуміння структури 
механізму оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства. 

Відсутність виваженої державної політики щодо 
розвитку інституціонально-фінансової інфраструктури 
економіки та механізмів забезпечення економічного 
зростання посилили структурні диспропорції та 
негативні явища у реальному секторі економіки 
України, що були спричинені розгортанням світової 
фінансово-економічної кризи 2008 р. 

Як наслідок, більшість підприємств, зокрема 
промислових, що становлять каркас вітчизняної 
економіки, не тільки знизили обсяги виробництва, але й 
стали збитковими або опинилися на межі банкрутства. 
Про масштаби та динаміку збитковості промислових 
підприємств України протягом 2008 − 2011 рр. свідчать 
дані таблиці 1. 

Порівнюючи наведені дані, хочемо зазначити, що 
зростання суми збитків промислових підприємств у 
2011 р. в умовах поступового відновлення докризових 
темпів виробництва сигналізує про наявність 
глибинних внутрішньогосподарських протиріч у сфері 
фінансового забезпечення діяльності підприємств. Як 
зауважує А. І. Даниленко та співавтори, відновлення 
фінансової спроможності вітчизняних підприємств та їх 
подальший розвиток можливі, якщо обсяг генерування 
власних фінансових ресурсів перевищить обсяг 
додаткового їх споживання [2, c. 138]. На нашу думку, 
цього можна досягти шляхом вдосконалення 
інструментарію антикризового фінансового управління 
підприємством, застосовуючи механізм оптимізації 
фінансової архітектури підприємства. 

У загальному сенсі антикризове фінансове 
управління є системою принципів та методів розробки 
та реалізації комплексу спеціальних управлінських 
рішень, що спрямовані на попередження та подолання 
фінансової кризи підприємства, а також мінімізацію її 
негативних наслідків [3, c. 293]. 
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Таблиця 1. Динаміка збитковості промислових підприємств в Україні 
за період 31.12.2008 −−−− 31.12.2011 рр.* 

Показник 
Станом на 

 31.12.2008 р. 
Станом на 

 31.12. 2009 р. 
Станом на 

31.12.2010 р. 
Станом на 

31.12. 2011 р. 
Чистий прибуток 
(збиток) усього, млн. 
грн. 5542,5 -14192,5 11889,6 37077,5 
Сума збитків, млн. грн. 49637,9 47494,6 38450 49983,8 
Питома вага збиткових 
підприємств 1, % 40,4 58,5 42,5 39,7 
1 − у загальній кількості промислових підприємств 

*Складено автором за даними Державного комітету статистики України.  

Опрацювання наявних досліджень дозволяє 
зазначити, що до головних методів антикризового 
управління відносять контролінг, антикризовий 
моніторинг, реструктуризацію та санацію (судову, 
позасудову) [4, c. 85; 5, с. 24]. 

 Узагальнюючи сутнісні характеристики існуючих 
методів антикризового управління фінансами 
підприємства, зауважимо, що масштабність завдань, 
переплетіння економічних та, особливо, технологічних 
чинників, методологічно-понятійні особливості 
застосування категоріального апарату антикризового 
управління зумовлюють підвищену складність та 
багатоаспектність теоретичних і практичних проблем 
відновлення платоспроможності збиткових 
підприємств.  

Виокремлення фінансової архітектури підприємства 
у якості об’єкта антикризового управління пов’язане з 
тим, що у процесі трансформації оптимізації підлягають 
лише ті структурні характеристики підприємства, які 
визначальним чином впливають на сферу фінансових 
відносин та кругообіг фінансових ресурсів, що значно 
спрощує та прискорює процес виходу господарюючого 
суб’єкта з кризового стану неплатоспроможності та 
формує основу для підвищення його фінансового 
потенціалу у майбутньому. 

Аналіз теоретичних засад антикризового управління 
фінансами підприємства та інструментарію, який 
використовується для цього, дає змогу розробити 
концептуальний підхід щодо оптимізації фінансової 
архітектури збиткового підприємства, який ґрунтується 
на наступних засадах: 
– підприємство, як будь-яка інша соціально-

економічна система, підпорядковується законам 
циклічного функціонування; 

– протягом життєвого циклу підприємства 
відбувається трансформація його організаційно-
фінансової структури з метою реалізації фінансових 
цілей відповідної стадії циклу; 

– у перехідні періоди – між стадіями циклу − 
підвищується рівень імовірності фінансової кризи; 

– у перебігу кризи можна виокремити певні фази 
(стадії) розгортання кризи, які ідентифікуються 
через динаміку фінансово-економічних показників; 

– дестабілізація фінансового стану підприємства, 
тривалість та глибина фінансової кризи 
зумовлюються не тільки впливом чинників 
зовнішнього середовища, а й структурними 
характеристиками організаційно-фінансового 
устрою господарської системи; 

– поширення кризових явищ здійснюється внаслідок 
надходження негативних імпульсів від одного 
структурного компонента фінансової архітектури 
підприємства до іншого; 

– взаємозв’язок та взаємообумовленість компонентів 
фінансової архітектури вимагає здійснення 
комплексних оптимізаційних заходів щодо 
попередження та подолання наслідків фінансової 
кризи; 

– ідентифікація фази фінансової кризи зумовлює 
визначення методів оптимізації за пріоритетними 
критеріями оптимальності компонентів фінансової 
архітектури підприємства; 

– при розробці оптимізаційних заходів слід 
ураховувати розмір підприємства та стадію його 
життєвого циклу: великі зрілі підприємств 
володіють значною ресурсною базою для реалізації 
заходів, але більш інертні у своїх діях. Зростаючі 
компанії швидше здійснюють організаційно-
фінансові зміни, однак обмежені у своїх ресурсних 
можливостях; 

– оптимізація фінансової архітектури підприємства 
сприяє оздоровленню його фінансової сфери та 
створює фінансові резерви для реалізації 
антикризових заходів у техніко-технологічній та 
виробничо-збутовій сфері.  

Практичне впровадження розробленого 
концептуального підходу здійснюється на основі 
реалізації механізму оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства. Для формулювання категорії 
«механізм оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства» уточнимо поняття 
«механізм» та «фінансовий механізм підприємства». 

Слово «механізм», відповідно до тлумачного 
словника, використовується для позначення: пристрою, 
що передає або перетворює рух; внутрішньої будови, 
системи чого-небудь; сукупності станів та процесів, з 
яких складається певне (у тому числі й економічне) 
явище [6, c. 695]. При традиційному суб’єктивістському 
підході слово «механізм» вживається в другому значенні 
– як система методів, способів та важелів. При 
об’єктивістському підході воно застосовується в 
третьому значенні – як сукупність станів і процесів, що 
протікають в економічній підсистемі [7, c. 255]. 

Взаємозв’язок між фінансовим механізмом та 
механізмом оптимізації фінансової архітектури 
підприємства полягає у тотожності сфери реалізації 
інструментарію цих механізмів, тобто сфери фінансових 
відносин господарюючого суб’єкта. Поняття 
«фінансовий механізм підприємства» в економічній 
літературі, особливо вітчизняній, використовується 
досить широко вже понад тридцять років. Водночас 
єдиної думки щодо його визначення та відповідно його 
складових не існує.  

Можна виділити два основні підходи до розуміння 
суті фінансового механізму підприємницької структури 
[8, c. 412]. За першим підходом усі фінансові відносини, 
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які виникають на підприємстві, є фінансовим 
механізмом будь-якого суб’єкта господарювання, що 
виявляється через організацію та управління 
грошовими потоками. Другий підхід, навпаки, 
характеризує зовнішню організацію фінансів 
господарюючої одиниці, оскільки фінансовий механізм 
розглядається як сукупність методів, форм, способів, 
інструментів, важелів, прийомів впливу на фінансово-
економічний стан та розвиток підприємства. 

На сьогодні вітчизняним науковим дослідженням 
притаманне суб’єктивістське висвітлення фінансових 
механізмів та механізму оптимізації фінансової 
архітектури суб’єктів господарювання зокрема. 
Так В. М. Мельник та Н. В. Бичкова запропонували до 
впровадження у господарську практику механізм 
оптимізації фінансової архітектури національних 
корпорацій з виокремленням таких його елементів, як 
мета, принципи, суб’єкти, об’єкти, цілі оптимізації, 
завдання фінансової політики, інструменти, критерії 
оцінки, результати [9, c. 151]. Розроблений механізм, на 
думку дослідників, дозволяє формувати таку фінансову 
політику, яка сприятиме підвищенню ефективності 
фінансової діяльності національних корпорацій.  

Змістовне дослідження теоретико-методологічних 
та організаційних засад реалізації механізму управління 
фінансами суб’єктів господарювання знаходимо в 
роботі І. А. Ломачинської. Зокрема обґрунтовано, що 
механізм збалансування фінансами підприємства 
становить цілісну систему управління фінансами, яка 
призначена для організації взаємодії об’єктів та 
суб’єктів господарювання у сфері фінансових відносин з 
метою впливу через ці пропорції на результати 
діяльності [10, c. 212]. 

Синтезуючи та розвиваючи науковий доробок у цій 
сфері, визначимо категорію «механізм оптимізації 
фінансової архітектури збиткового підприємства» як 
цілісну систему управління процесом організаційно-
фінансової реструктуризації збиткового підприємства, 
що призначена для організації взаємодії об’єктів і 
суб’єктів цього процесу.  

До основних складових елементів вказаного 

механізму слід зарахувати: 
– мету та завдання оптимізації; 
– суб’єктів та об’єктів оптимізації; 
– принципи та критерії оптимізації; 
– методи оптимізації; 
– алгоритм оптимізації. 

Основною метою реалізації оптимізаційних заходів є 
відновлення платоспроможності підприємства та 
забезпечення фінансової стійкості в довгостроковій 
перспективі. 

До основних завдань організаційно-фінансової 
оптимізації належать: 
– акумуляція і мобілізація фінансових ресурсів та їх 

ефективне використання; 
– ефективний перерозподіл прав власності та 

посилення контролю за діяльністю підприємства; 
– захист майнових інтересів власників та вирішення 

конфліктів інтересів між ними та іншими 
стейкхолдерами підприємства. 

Об’єктами оптимізації фінансової архітектури 
підприємства виступають її компоненти, а саме: 
організаційно-правова форма, структура власності, 
структура капіталу та система корпоративного 
управління.  

Суб’єктами реалізації механізму оптимізації 
фінансової архітектури є найбільш важливі для даного 
підприємства групи стейкхолдерів. Ступінь важливості 
оцінюється за мірою впливу окремих груп на процес 
організаційно-фінансової реструктуризації 
підприємства та ступенем їх зацікавленості у 
фінансовому оздоровленні підприємства. До таких груп 
слід зарахувати: власників, інвесторів, менеджерів, 
кредиторів, працівників, державу в особі державних 
органів. Врахування пріоритетних інтересів даних груп 
на основі досягнення певного компромісу дозволить 
мінімізувати ризик виникнення конфліктів інтересів.  

Під принципами оптимізації фінансової архітектури 
доцільно розуміти основні правила здійснення 
організаційно-фінансової трансформації підприємства. 
Їх класифікація та характеристика наведені у таблиці 2. 

Таблиця 2. Вісім принципів оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства* 

Принцип Характеристика 

Комплексність 
охоплення всіх компонентів фінансової архітектури 
підприємства 

Превентивність 
реалізація попереджуючих дій щодо виникнення фінансової 
кризи 

Терміновість швидка реакція на кризові явища 

Адекватність 
рівень витрат та засоби нівелювання кризи повинні відповідати 
фазі кризи 

Альтернативність 
кожне оптимізаційне рішення повинне мати кілька 
альтернативних засобів реалізації 

Адаптивність 
високій рівень гнучкості та адаптації структурних 
характеристик підприємства 

Пріоритетність 
у першу чергу підприємство повинно розраховувати на власні 
фінансові ресурси та резерви 

Ефективність 
витрати на реалізацію оптимізаційних заходів повинні бути 
меншими за економічний ефект від оптимізації 

* Розроблено автором. 

Критерій оптимізації з математичної точки зору є 
величиною, що в процесі пошуку оптимального рішення 
повинна набути мінімального або максимального 
значення [11, c. 18]. Визначення критеріїв 
оптимальності компонентів фінансової архітектури 

збиткового підприємства дозволяє здійснювати вибір 
між альтернативними оптимізаційними заходами з 
метою відновлення його платоспроможності та 
стабілізації фінансового стану. Таким чином, критерієм 
оптимізації організаційно-правової форми 
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господарювання слід визначити максимізацію обсягу 
фінансових ресурсів за рахунок джерел з мінімальною 
вартістю та мінімальними трансакційними витратами 
залучення.  

Пріоритетним критерієм оптимізації структури 
власності збиткового підприємства можна вважати 
мінімізацію ризиків ворожого поглинання та 
рейдерства, ймовірність підвищення яких особливо 
посилюється внаслідок стрімкого зростання боргового 
навантаження підприємства в період фінансової кризи.  

Основним методом оптимізації організаційно-
правової форми господарювання та структури власності 
збиткового підприємства є корпоративна реорганізація, 
в процесі якої змінюється розмір підприємства 
(збільшується або зменшується шляхом укрупнення або 
розукрупнення підприємства) та/або змінюється склад 
власників і ступінь концентрації статутного капіталу.  

При визначенні критерію оптимізації структури 
капіталу збиткового підприємства слід звернути увагу 
на наступне. Відновлення платоспроможності 
збиткового підприємства та отримання позитивних 
фінансових результатів не відбувається миттєво. Тому у 
процесі оптимізації структури капіталу першочерговим 
завданням менеджменту підприємства є мінімізація 
рівня його фінансової збитковості, що є протилежним за 
змістом показнику фінансової рентабельності.  

Методологічні аспекти аналізу збитковості 
діяльності підприємств були висвітлені у роботі А. А. 
Турило, який визначив систему показників оцінки 

збитковості гірничорудних підприємств [12, с. 173]. 
Розвиваючи запропонований методологічний підхід, 
вважаємо доцільним розраховувати показник 
фінансової збитковості як відношення чистого збитку 
до власного капіталу підприємства (у %), мінімізація 
якого дозволить поступово зменшувати фінансові 
втрати власників підприємства. 

Враховуючи те, що характерною ознакою структури 
капіталу збиткових підприємств є критично великий 
рівень боргу, таким господарюючим суб’єктам вкрай 
важко залучити нові кредити для підвищення своєї 
платоспроможності. Тому основними методами 
оптимізації структури капіталу збиткового 
підприємства є збільшення статутного фонду або 
використання окремих форм реструктуризації 
кредиторської заборгованості з метою зниження рівня 
боргового навантаження. 

Зважаючи на те, що власники підприємства 
найбільше зацікавлені у його фінансовому оздоровлені 
та повинні мати сильну мотивацію щодо здійснення 
організаційно-фінансової реструктуризації, критерієм 
оптимізації системи корпоративного управління 
збиткового підприємства у контексті підвищення 
ймовірності банкрутства суб’єкта господарювання слід 
вважати максимізацію захисту майнових прав та 
інтересів власників підприємства.  

Систематизацію методів організаційно-фінансової 
реструктуризації збиткового підприємства унаочнює 
таблиця 3. 

Таблиця 3. Методи оптимізації фінансової архітектури збиткового підприємства* 

Об’єкт оптимізації Метод Характеристика методу 
 
Організаційно-
правова форма 
 
 

Реорганізація 

вдосконалення організаційної структури підприємства, 
правової форми господарювання, підвищення якості 
менеджменту, звільнення підприємства від неприбуткових 
активів шляхом зміни розміру підприємства та/або складу 
власників, ступеня концентрації статутного капіталу 

Структура 
власності 

Структура 
капіталу 

Збільшення статутного 
капіталу 

відбувається за рахунок зменшення кількості акцій чинної 
номінальної вартості, збільшення номінальної вартості акцій, 
обміну облігацій на акції, внесків учасників, трансформації 
боргу у власність, безповоротних фінансових внесків 
працівників тощо 

Реструктуризація 
кредиторської 
заборгованості 

зміна строків та умов виконання зобов’язань підприємства 
(відступне, відстрочка і розстрочка платежів, трансформація 
боргу у вексельні зобов’язання, взаємозалік тощо) 

Корпоративне 
управління 

Корпоративний аудит 

оцінка основних елементів практики корпоративного 
управління на підприємстві з точки зору дотримання 
нормативно-правових вимог ведення бізнесу та реалізації 
бізнес-стратегії 

Моніторинг та оцінка 
корпоративних 
ризиків 

організація системи управління ризиками підприємства та 
адекватної системи внутрішнього контролю 

Мотивація 
механізми матеріального та нематеріального стимулювання 
ефективної роботи менеджменту та працівників підприємства 

Комунікація 
забезпечення постійного інформаційного обміну між 
учасниками корпоративних відносин 

* Складено автором. 

Узагальнюючи наведені методи оптимізації 
компонентів фінансової архітектури збиткового 
підприємства, зауважимо, що будь-які оптимізаційні 
заходи не дадуть жодного ефекту, якщо не будуть 
адекватні стадії розвитку організації. Тому при 
визначенні конкретних напрямів організаційно-
фінансової реструктуризації необхідно враховувати 

стадію життєвого циклу підприємства та його фінансові 
можливості, і найголовніше − контролювати реалізацію 
та економічний ефект від застосування тих чи інших 
оптимізаційних заходів.  

Взаємодія елементів розробленого механізму 
оптимізації фінансової архітектури збиткового 
підприємства виявляється в процесі реалізації 
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алгоритму організаційно-фінансової реструктуризації 
підприємства, характеристика етапів якого наведена в 

таблиці 4. 
 

Таблиця 4. Етапи оптимізації фінансової архітектури збиткового підприємства 

№ п/п Назва етапу Характеристика 

1 Фінансовий аудит 

незалежна аудиторська перевірка бухгалтерського обліку, метою 
якого є визначення правильності ведення бухгалтерського 
обліку в компанії і перевірка достовірності фінансової 
(бухгалтерської) звітності 

2 Фінансова діагностика 
визначення розміру та динаміки змінення чистих активів, рівня 
ймовірності банкрутства, чинників неплатоспроможності 

3 
Розробка концепції 
оптимізації фінансової 
архітектури 

визначення пріоритетних форм реалізації методів оптимізації 
окремих компонентів 

4 Формування плану дій 
визначення інструментів та строків реалізації оптимізаційних 
заходів 

5 
Реалізація програми 
оптимізації 

практичне впровадження обраних оптимізаційних заходів 

6 Контроль та оцінка 
моніторинг за дотриманням програми оптимізації та оцінка 
економічних ефектів 

7 
Внесення змін до 
плану дій 

корегування / удосконалення програми оптимізації за 
необхідності 

* Розроблено автором. 

Отже, з урахуванням наведених вище міркувань 
авторське бачення сутнісного розуміння механізму 
оптимізації фінансової архітектури збиткового 
підприємства зображене на рис. 1. 

Таким чином, узагальнимо, що визначення 
фінансової архітектури у якості об’єкта антикризового 
управління збиткового підприємства зумовлено 
наявністю чітких причинно-наслідкових зв’язків між 
компонентами фінансової архітектури підприємства та 
їх впливом на сферу фінансового забезпечення 

діяльності підприємства. Розроблений концептуальний 
підхід щодо оптимізації фінансової архітектури 
збиткового підприємства закладає теоретико-методичні 
основи комплексної системи антикризового 
фінансового управління на підприємстві, що покликана 
забезпечити стабілізацію фінансового стану збиткового 
підприємства, створення привабливих умов для 
інвестування та здійснення заходів виробничо-
технологічної реструктуризації господарюючого 
суб’єкта. 
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РЕЗЮМЕ 

Калинская Ирина 
Механизм оптимизации финансовой архитектуры убыточного предприятия 
Исследовано сущность и концептуальные положения механизма оптимизации финансовой архитектуры 
убыточного предприятия, определены его элементы и структура. Обоснована необходимость применения данного 
механизма в контексте восстановления платежеспособности убыточного предприятия и обеспечения его 
финансовой устойчивости в долгосрочной перспективе. Уточнены критерии оптимизации финансовой архитектуры 
убыточного предприятия. 
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RESUME 

Kalins'ka Iryna 
Mechanism of optimization of unprofitable enterprises's financial architecture 
Essence and conceptual principles of mechanism of optimization of unprofitable enterprise’s financial architecture are 
investigated. Its elements and structure are considered. The necessity of application of this mechanism for the context of 
renewal of solvency of unprofitable enterprise and providing of its financial stability in a long-term prospect is grounded. The 
criterions of optimization of unprofitable enterprise’s financial architecture are specified. 
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Рис. 1. Механізм оптимізації фінансової архітектури збиткового підприємства 

Фінансова архітектура підприємства 

Мета оптимізації 
відновлення платоспроможності підприємства та забезпечення фінансової стійкості 

 

Завдання оптимізації 
4 акумуляція і мобілізація фінансових ресурсів  
4 ефективний перерозподіл прав власності  
4 посилення контролю за діяльністю 

підприємства 
4 захист майнових інтересів власників  
4 вирішення конфліктів інтересів між 

стейкхолдерами підприємства 
 
 
 

Принципи оптимізації 
Комплексність 

Превентивність 
Терміновість 
Адекватність 

Альтернативність 
Адаптивність 

Пріоритетність 
Ефективність 

 
 

Суб’єкти оптимізації 
Власники, інвестори, менеджери, працівники, кредитори, держава, контрагенти 

Об’єкти оптимізації Критерії оптимізації 

Організаційно-правова форма 
Структура власності 
Структура капіталу 
Система корпоративного управління  
 

Обсяг фінансових ресурсів → max 
Ризики ворожого поглинання та рейдерства → min 
Фінансова збитковість → min 
Захист прав власників → max 

Методи оптимізації 

реорганізація, збільшення статутного капіталу, реструктуризація кредиторської 
заборгованості, корпоративний аудит, моніторинг та оцінка корпоративних ризиків, 

мотивація, комунікація 
 

Процес оптимізації 
фінансовий аудит 

фінансова діагностика 
розробка концепції оптимізації фінансової архітектури 

формування плану дій 
реалізація програми оптимізації 

контроль та оцінка 
внесення змін до плану дій 

 




